

# 我省控制温室气体排放目标确定

## 2015年 城市居民燃气普及率85%以上

本报讯(记者 李娜 实习生 张雅静 李玲)昨日,省政府下发《河南省“十二五”控制温室气体排放工作实施方案》,到2015年,全省单位生产总值二氧化碳排放比2010年下降17%;2015年,全省城市居民燃气普及率85%以上。

方案列出了我省控制温室气体排放的一些工作重点:

加大淘汰落后产能力度,“十二五”时期重点淘汰落后炼钢产能407.1万吨、炼铁

产能247万吨、焦炭产能590万吨、水泥产能1565万吨;大力发展低耗能、高附加值产业,其中,加快发展高成长性服务业,2015年服务业占生产总值的比重比2010年提高4.9个百分点以上,2015年战略性新兴产业占生产总值的比重7%以上;积极发展低碳能源,2015年非化石能源占一次能源消费比重提高到5%;实施“气化河南”工程,2015年全省城市居民燃气普及率85%以上。

推进循环经济试点省建设,到2015年,建成安阳市安西循环经济试验区、濮阳经济技术开发区产业集聚区、鹤壁市宝山循环经济产业集聚区等20个循环经济示范区(集聚区),焦作市、平顶山市、济源市、鹤壁市、安阳市等10个资源综合利用示范基地,长葛市大周镇、焦作市博爱县、开封市兰考县、商丘市等6个“城市矿产”综合开发利用示范基地。同时,“十二五”期间,我省将重点支持郑州、许昌、焦作、济源等市开展低

碳城市试点,争取使济源市成为国家低碳试点城市。

根据方案,到“十二五”末,全省林地面积达到7650万亩,新增730万亩,森林覆盖率提高到23.6%。

在节能减排方面:开展低碳园区试点,到2015年,全省建成30个各具特色、具有示范带动作用的低碳试点园区;开展低碳社区试点,到2015年,全省创建100个低碳试点社区、1000幢低碳试点建筑。

# 前三季度务工人员省内转移步伐加快

## 到西部地区务工人员增四成

本报讯(记者 侯爱敏)国家统计局河南调查总队日前发布的信息显示,前三季度,我省农村务工人员省内转移步伐加快。三季度末,我省农村劳动力省内转移人数同比增长5.7%。

随着中原经济区和“三化”协调进程的加快,以及河南积极承接东部沿海地区产业转移,省内吸纳劳动力的能力不断增强,部分外出务工人员开始选择在省内或家门口就业乃至自主创业,如郑州富士康近90%的员工是河南人。调查同时表明,三季度末,河南农村劳动力省内转移人数同比增长5.7%;占全部农村从业劳动力的比重达28.2%,较上年同期增加1.8个百分点。同时,出省务工人员总体减少,同比下降0.6%,其中,到东部地区务工的人数同比下降2.4%。调查显示,80后、90后的年轻人渐成农村外出务工者主力,在浩浩荡荡的外出务工者队伍中,25岁以下的占到41.3%。

同时,西部大开发正吸引越来越多的河南农村务工人员参与,我省向西部地区转移人数持续增长。前三季度,我省向西部地区务工的人数同比增长41.0%,其中,在新疆、陕西、宁夏务工的人员,分别占西部地区务工人员总数的40.6%、12.8%和6.4%。

# 我市确定36家单位为首批旅游标准化试点

本报讯(记者 成燕 通讯员 张健)记者昨日从市旅游局获悉,为全面推进我市旅游标准化建设,根据各县(市)、区旅游行政管理部门申报、推荐,经该局遴选,已确定36家旅游单位为首批全市旅游标准化试点企事业单位。

据了解,列入我市首批旅游景区标准化试点单位的为嵩山少林寺景区、康百万庄园、神仙洞森林公园、金鹭鸵鸟园等12家景区;列入旅行社标准化试点单位的为郑州嵩山少林寺旅行社、巩义市青年旅行社、郑州翔云旅行社、河南省天之涯旅行社等14家旅行社;列入旅游星级饭店标准化试点单位的新登少林国际大酒店、丰乐园大酒店、嵩山饭店、黄河谷马拉湾温泉酒店等10家饭店。按照要求,各试点单位应根据《郑州市全面推进旅游标准化试点工作实施办法》要求,成立试点领导机构,明确目标,分解任务,并结合各自特点,制定和细化实施方案,稳步推进试点工作。

# 安福来郑推介旅游 两地达成合作共识

本报讯(记者 成燕 实习生 李冉冉)25日,江西省吉安安福县来我市进行旅游推介,两地旅游界人士达成联手开发自然生态旅游线路,互送游客等旅游合作共识。

据了解,该县地处江西省吉安市西部,被誉为“赣中福地”,是中国有名的火腿之乡、竹子之乡和樟树之乡,更是新兴的旅游胜地,拥有国家风景名胜区、国家森林公园、国家地质公园——武功山等多处风景名胜。武功山是江西境内第一高峰,与井冈山属同一山系,素有“大江南北三巨镇、匡庐衡岳武功山”之美誉,是全国著名的道佛双修名山。据该县有关负责人介绍,以武功山为主打品牌的安福县旅游业是江西旅游热点地区之一,今后该县将与郑州旅游界加强合作,就联合开发线路,拓展客源等方面展开深入合作。

### 经济与法

# 商品尺寸“缩水” 消费者告倒商家

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李晓理)发现所购电子产品尺寸与商场促销所说不一致,消费者遂将商场告上法庭。二七区法院日前判决消费者胜诉。

2009年2月24日,市民葛先生到河南省某电器公司下属陇海路店选购儿童英语学习机。促销员向其介绍了步步高品牌9688型学习机产品,称该学习机32位高速中央处理器,130万像素摄像头,3.2寸(可换算为106.6毫米)TFT大显示屏。葛先生遂购买了一台,单价1498元。

然而使用中葛先生发现,该学习机显示屏比其明示的尺寸106.6毫米小,遂将该学习机送到河南省电子产品质量监督检验所请求检测。根据检测报告得知,无论该学习机显示屏的内屏尺寸(98毫米)还是外屏尺寸(84毫米),均未达到106.6毫米。葛先生认为,电器公司在销售该产品时故意告知虚假信息或隐瞒真实情况,其行为构成欺诈,应承担法律责任。与商场协商无果,他一纸诉状把商场告上法庭,请求法院判令被告河南省某电器公司赔偿检测费、退还购货款并增加赔偿一倍。

被告河南省某电器有限公司辩称,自己没有故意隐瞒真实信息,包装盒上有更正规格的标签,不构成欺诈,无须退货及赔偿。

法院经过审查证据,无法确认商家所说的标签更正事实。法院依法支持了葛先生的合法请求,判令被告河南省某电器有限公司于判决生效后10日内退还原告葛先生购货款1498元,并增加赔偿1498元,共计2996元,同时支付原告葛先生检测费500元。

# 沪深股指缩量调整

据新华社上海11月26日电(记者 潘清)上周末美国股市强劲反弹,但处于震荡整理中的A股似乎“无动于衷”。本周首个交易日沪深股指反复调整,两市成交则重新回落至700亿元以下的“地量”水平。

当日上证综指以2023.34点小幅低开,全天都在阴跌区域弱势盘整。盘中沪指摸高2027.27点,探低2014.03点,收盘报2017.46点,较前一交易日跌幅为0.49%。深证成指跌幅为1.22%,明显大于沪指。股指下行的同时,沪深两市成交重回700亿元以下,分别为331亿元和308亿元。



11月26日,云南省西双版纳机场新航站楼正式启用。具有傣族建筑文化特色的西双版纳机场新航站楼建筑面积为3.3万平方米,新增机位8个。新建成的航站楼有18个停机位供飞机停放使用,并保证小时跑道高峰起降量13架次,地面运24架次,高峰小时旅客流量2400人。西双版纳机场于1990年正式通航运营。目前有国内航线16条,国际航线2条。

图为傣族村民参观西双版纳机场新航站楼。

新华社发

# 10月份全省经济进一步回升

本报讯(记者 侯爱敏)省统计局25日发布的消息显示,10月份,全省经济继续保持稳中趋快、进一步回升态势。工业生产、固定资产投资、社会消费品零售总额等主要指标增速较上月均有所加快。

1~10月,全省规模以上工业增加值比上年同期增长14.6%;10月当月增长

13.8%,较9月加快0.5个百分点。分行业看,全省40个行业大类中,当月增速较9月加快的行业有26个。全省重点监控的59种工业产品中,当月增速较上月加快的有33种。

1~10月,全省完成固定资产投资16287.43亿元,比上年同期增长23.7%,较

1~9月加快0.1个百分点。其中,民间投资增长26.8%,较1~9月加快0.2个百分点。工业投资增长回升迹象进一步显现。10月,全省社会消费品零售额942.04亿元,比上年同期增长16.2%。1~10月,全省社会消费品零售额8714.87亿元,比上年同期增长15.5%。

# 河南又有8家企业技术中心获国家认定

本报讯(记者 成燕 通讯员 杨剑超)记者昨日从郑州海关获悉,近日,海关总署会同国家发改委等有关部门颁布了第19批认定的企业(集团)技术中心,全国共有100家企业入选。其中,我省的新乡航空工业(集团)有限公司、河南省力神机械有限公司等8家企业名列其中。至此,我省已有59家企业(集团)技术中心具备享受免税进口科技开发用品的资质,数量位居全国第3、中部第1。

据有关专家介绍,郑州海关一直为具备享受免税进口科技开发用品资质的企业积极落实税收优惠政策,今年以来,已为相关企业减免税款3200多万元。该关还充分履行国家赋予的减免税审批职责,支持更多企业申报国家级企业技术中心,积极提供科技开发用品进口税收优惠等专项领域政策支持,引导企业向产业链高端、产品高附加值发展。



11月26日,第七届中国石家庄国际医药博览会旨在推进医药产业经贸交流合作,全面提升医药产业的整体发展水平。此次展览设立标准展位420个,参展企业299家。

据悉,石家庄是世界上重要的维生素和抗生素生产基地,亚洲最大的阿维菌素生产基地,是全国最大的医药工业基地、首批国家生物产业基地。

新华社发

# 前十个月我省出口服装额 3.3 亿美元

## 同比增 14.2%

本报讯(记者 成燕 通讯员 操群)记者昨日从河南出入境检验检疫局获悉,今年前10个月,经该局检验的我省出口服装达7125批,价值3.3亿美元,同比分别增长30.7%和14.2%。

据了解,我省出口的服装种类主要包括成人上衣、衬衫、裤子及各类婴幼儿服装,出口覆盖美国、英国、荷兰等100余个国家和地区。今年,在外贸整体形势不利的情况下,该局及时向出口服装企业通报国内外纺织服装技术法规和标准以及国外新的技术性贸易措施,提高企业对国际市场信息的分析和判断能力,规避出口风险。

# 上周气温较低 菜蛋价格上涨

本报讯(记者 宋建巧)我市近期气温持续走低,导致鸡蛋和蔬菜价格出现季节性上涨。据市物价局价格监测中心的监测数据,我市鸡蛋价格上周止跌回升,蔬菜价格更是连续3周呈现上涨势头。

上周我市粮油和肉类价格基本稳定,鸡蛋零售价格稳中略升,农贸市场鸡蛋零售价格从4.5元/500克涨到4.6元/500克左右,比去年同期价格高7.0%。

除了今年产量较大的大白菜和萝卜这些蔬菜外,近日其他品种蔬菜价格有所上涨。价格监测中心的工作人员分析,蔬菜价格上涨的原因主要是天气降温,市场上供应的很多品种蔬菜都是在大棚里生长的,无论是种植成本还是人工成本都会有所上升;远道而来的蔬菜品种,随着气温的降低,运输成本也会有所上涨,也导致了其价格的上涨。

# 河南国际商会服装商会成立

本报讯(记者 唐强)昨日,河南国际商会服装商会在郑州成立,吴清奕当选为首届河南国际商会服装商会会长。

河南国际商会服装商会的成立,是为顺应中原经济区建设需求,推动河南成为“中国服装批发中心”、“世界裤装采购中心”和“中部地区时尚硅谷”,促进河南的纺织服装、服饰及各相关时尚行业和机构加强联系。同时,还将组织会员参加国际贸易会和国内外纺织服装展览,考察市场,推动会员企业走向国际市场。

在河南国际商会服装商会成立大会上,中国银行河南分行和河南国际商会服装商会签署了10亿元金融授信项目战略合作协议。

### 记者调查

# 进口水果标签 您看得懂吗?

本报记者 李娜 实习生 李玲 张雅静

随着物流业的发展,种类繁多的进口水果已经成为不少市民的选择,面对水果上面的神秘“编码”,您知道是什么意思吗?

近日一条微博在网络上热传,说进口水果标签暗藏玄机:进口水果每个标签的中间都有4位神秘的阿拉伯数字。其中,3字开头的表示喷过农药,4字开头的表示转基因水果,5字开头的表示是杂交水果。如果是五位码,且以9开头,则表示是有机农产品,如果以8开头,则是转基因产品。

这个说法正确吗?是不是有科学依据?您会看进口水果的这个神秘“编码”吗?就此问题,昨日,记者进行了采访。

### 看不懂的标签

在人民路某大型超市水果生鲜区,各

种进口水果摆满了整个货架,不少市民正在挑选。

记者看到每个进口水果上都贴有一个“标签”,其中,一款红蛇果的标签最上面印有Red Delicious字样,中间是条形码,下面是“4015 USA”字样。旁边的青蛇果标签与红蛇果相似,但上面的数字变成了“4139”。

这些标签是什么意思?记者随机询问了几位正在购买进口水果的顾客,他们均表示对此不太了解。

该超市生鲜部主管告诉记者:“水果标签进货时就有,应该是关于水果价格和品种的信息。”但具体这些数字代表什么,她也不太清楚。

### 专家为您“解密”

对此问题,记者采访了河南农业大学

食品科学技术学院副教授、果蔬研究室主任李瑜。

她说,进口水果标签上的数字叫作“PLU码”(Price Look Up code,即价格查询码),其数字有4位和5位之分,4位数代表普通食品,5位数代表特殊食品。

李瑜介绍说,水果标签上的4位码一般以“4”开头,编码由4011起至4959止,每组4位码代表一特定品种、规格、等级及产区之组合。例如“4133”代表“苹果,小富士种,小,西部产区”;“4135”意为“苹果,小富士种,大,西部产区”。

5位码则说明这些水果的“身份”有些特殊,其中“9”开头的为有机食品,“8”开头的为转基因食品。

“PLU码执行美国标准,目前已在国际通用,该码主要用于食品识别,也方便海关查

验,但不强制所有进口水果都使用。”李瑜解释说。

### 贴标签部位勿食

进口食品有了“标签”这个身份证,是不是就完全无忧了?

李瑜提醒市民说,进口水果为满足长途运输的需要,肯定会采取些保鲜措施,吃水果时最好把皮去掉;水果上的标签是胶质的,通常含有苯、甲苯、二甲苯等有毒物质,凡是贴标签的水果,贴标签的地方一定不能食用。

她还提醒消费者,目前部分进口商品可能存在伪造PLU码,以冒充进口水果,因此购买进口水果请到商场、超市等正规场所。